

贯城河边看变化

□本报记者 黄成义

人从河岸吊上吊下,打捞贯城河垃圾,市民戏称他们是“打捞飞虎队”。
“打捞飞虎队”队长是西秀区环卫处保洁中心主任黄洪,11月9日,一上班,他就开始沿着贯城河查看,这是他每天的日常工作,河岸、河里有乱倒垃圾、有没有乱排污水,工作人员有没有打扫过白色垃圾,一天下来,他要沿河走七、八公里。
贯城河水自东水关、西水关入城,流经合和桥汇为一水,南转经东门桥、太和桥、南水关出城,被安顺市民称为安顺城的“母亲河”。
天下着微雨,沿河查看,尽管贯城河“雨污分流”改造工程还没有结束,很多管道仍堆在河里,等待着没有雨季的冬季施

工,记者看到,很多地段河水水质有了很大改变,水清了,臭味少了。
黄洪说,贯城河的环保工作是今年7月从西秀区河道管理处接手的,一开始,他带着保洁中心工作人员就做了一次彻底河道调查,发现许多地方成了污水沟,成了“排污暗河”,清理时,水变乌黑,其臭难闻。
“我们做了一次彻底清理,光是淤泥就清掏了500多吨,10吨的车就拉了50多车”黄洪说:“那个臭啊,什么都有,烂沙发、旧家具,市民倾倒的生活垃圾,不仅如此,我们还负责河两岸7万平米的卫生环境打扫、保洁,要恢复过去河流纵横,河水清澈,游鱼可数的贯城河,还要一些时间。”

曾经的贯城河水很清澈,走访中,家一直住西街生产路的何兴强对河道记忆犹新,那个时候的河道很干净的,小时候很多居民都在河边洗菜洗衣服,夏天小孩子就在河里游泳、洗澡。那时的贯城河水清澈又有很多鱼,大龙井旁边就有一家豆腐店,做豆腐就直接用河水。
这些只是留在老安顺脑海中的记忆。后来,河中随处可见垃圾,污水直接排进河道,一到冬天不下雨,贯城河发出的气味,实在叫人难以忍受。现在,这些状况有了很大的改变,河水慢慢变清了,不那么恶臭了。
听到市民的这些话,黄洪说他们责任很大,他们肩负着老百姓的希望,今后对一些市民的

不良习惯,要加强管理,他告诉记者,每天工作人员都在打捞,起码有两到三吨白色垃圾。说话间,一个工作人员被绳子拴着腰际,沿4.5米高的河墙吊下去,他穿着高腰胶鞋,下后,脚陷在深深的淤泥里,每走一步,鞋要很用力才拔出来,而那些白色垃圾通过手中的钩子捞上来,放到垃圾筐里,等待着吊上岸。
“河里有漩涡,要注意安全。”黄洪喊着,河岸上两个人紧紧拉着绳子,小心照着河里的人。原来,河道沿线有的居民将污水和垃圾直接排入河中,积污量大,沼气浓度高,给工作带来不便。“我们有一名工人,前几天在河里清掏,不小心滑倒一下,腿被割了一下,伤口一个星期都没复原。”现场工作人员小

吴对记者说:“垃圾产生的沼气浓度极高,没有通道,工人只好吊上吊下作业,市民戏称我们叫‘打捞飞虎队’。”
据了解,目前,贯城河综合治理二期工程已经进行了竣工验收,河道整治全长2103米,两岸建堤4206米,改扩建桥梁3座,新建桥梁2座,埋设倒虹管4座;绿化面积达15200平方米,两岸新修截污沟4236米,新建人行步道13228平方米。
贯城河西支流位于开发区境内自西王山村起终于西水关桥处,如果开始采用雨、污分流排水系统后,沿河埋设截污管,将生活污水、工业废水截引至南郊污水处理厂进行处理排放,再过几年,河水就清亮了,黄洪说。

普定超额完成金刺梨推广种植任务

本报讯(记者 滕婷) 自去年底召开全市金刺梨产业发展推进会以来,普定县大力调整农业产业结构,加快农业产业化发展,明确金刺梨为全县调整农业产业结构的重点优势特色产业之一,建设8条公路沿线经济带示范工程,大力推进金刺梨产业发展。
该县通过加强组织领导,积极引导广大群众参与产业发展。探索建设模式,寻求产业发展路子,大力整合项目,为金刺梨产业提供项目支撑。创办示范点,示范带动金刺梨产业发展。目前,该县已开展100人以上规模金刺梨种植培训30余次,共培训种植户5000余户,发动群众参与金刺梨种植3800余户。
从2012年起,县级财政每年安排不低于200万元金刺梨产业发展基金,各部门积极寻找项目支持,对接上级部门资金,整合扶贫资金、林业生态建设项目等涉农项目共计1700万元,集中投入发展金刺梨产业。在县境内8条公路沿线农业产业经济带示范点上建成金刺梨标准化种植示范点11个,其中1000亩以上示范点2个,300至800亩示范点9个。
截至目前,该县金刺梨推广种植总面积达到13373亩,占市下达8000亩任务的167.16%,超额完成任务。

开发区多举措抓社会组织党建工作

本报讯(张泰龙 记者 叶炜) 在开展基层组织建设年活动中,开发区把社会组织党建工作纳入工作重点,制定目标任务,多措并举深入开展“社会组织党组织集中建月”活动,强力推进社会组织党组织建设工作,实现了全区社会组织的工作全覆盖。
据了解,为做到底数清、情况明,开发区组织人事部门牵头,联合社会事务管理、工商、教育、农水等职能部门,积极开展“社会组织党组织集中建月”活动。截至目前,共查找出全区社会组织13家。
同时,区组织人事部门对社会党组织实行党费全额返还,为每个社会组织党组织每年提供1000元的党建活动经费,给予社会组织党务负责人每人每月100元的工作补助,切实加大工作保障力度。社会组织业务主管部门与社会党组织结对子,在政策、信息、资金等方面给予指导和帮扶,积极发展能力强、素质好、文化高的优秀党员,助推社会组织发展壮大,实现党建工作和社会组织发展的共赢。

猫洞乡掀起村级公路建设高潮

本报讯(杨晶) 要想富,先修路。普定县猫洞乡党委、政府高度重视通村公路的建设,全乡26个村两委也积极进行项目申报,经管理部门审核批准实施,现已建成如:投资650万元的政府驻地大拉槽经新民至来腰鼓共计10公里的水泥硬化公路,投资200余万元的干子羊至杭州硬化路,投资100余万元的龙场村瓦要冲至对门寨硬化路,投资50余万元的干子羊至轿岩村硬化路。又如:螳螂村“一事一议”项目10余万元800米的硬化路,木耳村煌石砂场至杜家凹1000米硬化路,抵挡村岩组至煌石砂场1000米硬化路,瓦窑冲至岩脚1000米硬化路。即将开工的200余万元又至抵挡村5公里硬化路等等。
猫洞乡村级公路建设正如火如荼的进行着,看着村民们走在宽敞、平整、干净的路上,脸上洋溢着喜悦的心情时,乡党委政府也仿佛看到这不仅是一条条方便群众生产生活的乡间小路,也是一条条通向小康的致富大道。

补郎乡“三措并举”狠抓校园周边文化市场整治工作

本报讯(王平) 为进一步净化校园周边环境,继续营造有利于未成年人健康成长的校园文化环境,普定县补郎乡组织工商、文化站、派出所等部门组成综合执法队对校园周边文化市场进行集中整治。
一是加强宣传,提高认识,营造健康安全文化氛围。向学校周围书报刊摊点等文化经营场所宣传校园周边环境整治的重要性,提高其合法经营的认识。做好文化场所安全生产检查督导工作,对场所负责人进行安全警示教育,提高安全防范意识。
二是点线面结合,明确区域和重点,净化校园及周边文化环境。对校园及其周边销售、出租非法经营的图书、期刊、音像制品、卡通画册和非法出版物等不利于未成年人健康成长的非法出版物、宣传品及印刷品进行全面检查清理,依法严厉打击和查缴淫秽色情、凶杀暴力等有害信息的文化垃圾,为青少年健康成长提供一片蓝天。
三是巩固成效,定期检查和突击检查相结合,落实长效监管机制。执法人员坚持每周不少于2次的学校周边文化市场检查,对学校周边的出版物零售、租赁摊点、游商地摊等经营场所进行反复清查,不留死角。尤其加大学校放学和节假日期间突击检查力度,严厉查处学校附近网吧、电子游戏室、歌舞娱乐场所接纳未成年人违法经营行为。

我市未成年人心理健康教育辅导中心启用

本报讯(记者 滕婷) 11月6日,我市未成年人心理健康教育辅导中心启用仪式在安顺学院举行。
该中心由市委宣传部、市文明办、市妇联、市教育局依托安顺学院联合主办、合作共建,安顺学院心理咨询中心作为受委托单位,整合全市未成年人心理关爱资源而建立,为全市未成年人提供心理关爱服务的专业性、公益性机构。
据悉,该中心秉承呵护和善心理,促成幸福成长的理念,坚持尊重、接纳、真诚、保密的服务原则,以心理服务专家组、心理辅导队伍、志愿服务队为中坚力量,构筑组织领导体系、专业服务体系、培训提升体系,负责我市未成年人心理健康有关咨询、培训、指导、调研、宣传等工作。
相关链接:
中心远程咨询即“安老师工作站”分设三条热线,值班时间统一为每周二、四、六的15:00—17:30和19:00—21:00,号码分别为:15718531000;18908531333;13208538835。

东街办开展“四进”消防宣传

本报讯(记者 钟纪刚 实习生 罗嘉乐) 近日,西秀区东街办开展消防知识进社区、进工地、进住户、进商铺宣传活动,让市民对消防安全的认识更上一个新台阶。
冬季已经来临,用火用电量即将达到高峰期。为了提高市民的消防安全意识,尽量减少意外火灾事故的发生,东街办开展此次消防知识宣传活动。
活动当日,该办由20余名工作人员组成的宣传队带着宣传资料,走进辖区的工地、社区、商铺、住户开展消防知识宣传,发放宣传资料和印有宣传标语的手提袋、袖套等物品。该办工作人员还对火场火灾逃生自救进行指导,对相关法规进行宣讲。
此次消防宣传共发放消防宣传资料1200余份,发放手提袋、袖套等宣传物品60余个(幅)。

我市公共资源交易中心建设见成效

本报讯(记者 秦璇) 11月8日,记者从市公共资源交易中心获悉,自去年9月17日挂牌以来,交易效率和效果显著提升,截至10月31日,市公共资源交易中心共完成工程交易项目73个,总交易中标价12.85亿元,共节约资金15899697.2元。土地挂牌

出让总起价31284万元,总成交价为31494万元,总计溢价210万元。
据悉,该中心是在安顺市公共资源交易管理委员会领导下,对工程建设、土地和矿业权出让、政府采购、国有产权等各类公共资源交易活动组织、服务及办理机构。中心采取“政银

合作”模式建设,实行服务、管理、监督“三分离”,以规范公共资源交易行为为基础,以网络信息技术为纽带,通过建立健全制度,强化内部管理和监督,全力打造功能齐全、动作规范、服务高效、综合开放的现代公共资源交易平台。
安顺市公共资源交易中

心内设置了服务大厅、开标区、评标区、综合办公区四个功能区,开发了功能完备、性能先进的公共资源交易信息化平台,建有门户网站、公共资源交易系统、重大项目电子监察系统等,向社会提供全方位规范、透明、优质的管理和服务。

平坝420名青年参加征兵体检

本报讯(记者 叶炜) 11月6日,平坝县2012年冬季征兵工作进入体检阶段,来自该县10个乡镇的420名适龄青年参加了此次征兵体检。
据了解,在去年的征兵工作中,平坝县严格执行征

兵政策,广泛开展征兵宣传教育,进一步扎实做好预征对象初检、初审工作,严格落实征兵工作责任追究,严格执行程序标准,严把政审关、体检关、学历关、定兵关,廉洁征兵;严把征兵质量关,扎

实有效地采取有力措施,确保兵源质量。
为了圆满完成今冬征兵工作任务,该县严格做到“四个到位”即组织到位、安排到位、督查到位、宣传发动到位。采取电视、广播、手机短

信等多种形式对征兵工作进行全方位的深入宣传发动,让征兵工作相关事宜家喻户晓、人人皆知。通过全县上下共同努力,今年该县适龄青年达到420多人,较去年有较大增长。



11月6日,西秀区2012年冬季征兵体检工作在西秀区人民法院启动,当天参加体检的应征青年共有185人。据悉,今年西秀区(含开发区)参加体检的应征青年达到800余人,较去年大幅度增加。
□记者 熊可吟 摄

紫云严抓安全生产

本报讯(记者 胡倩茜) 为确保十八大期间安全生产工作平稳,日前,紫云自治县对主要乡镇、危险化学品生产企业开展了安全督查专项工作。
10月30日,为确保十八大期间危险化学品生产企业安全生产形势的稳定,在宏

泰化工有限责任公司,该县安监局工作人员现场检查了该企业生产厂区的碳酸钡工段、硫酸工段、硫酸工段。针对发现的问题,检查人员当场给企业主要负责人反馈了检查情况,要求该企业必须及时整改落实。
当天由该县安监局牵头,

联合工商、质检部门对该县大营乡、宗地乡进行了十八大期间安全生产督查工作。督查工作围绕非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、道路交通、建筑施工、消防等方面开展。
为确保十八大期间安全生产工作平稳,该局进一步强化安意识,正确研判安全生

产形势,依法开展安全生产监管工作,落实企业主体责任,监管部门监管责任和地方政府属地管理责任。同时,进一步突出抓好煤矿、道路交通、建筑施工、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、人员密集场所等行业领域的安全生产工作,确保安全生产形势稳定。

兢兢业业的老片警

□本报记者 覃冀

10月29日,西秀区东关办青苑村的村民们诧异了,平时24小时不关机的王忠警官,今天怎么就联系不上了?
怎么就联系不上了?
村民们一起来到村委会打听,和王忠打交道最深的老会计志告诉大家:“王警官值完班后,顾不上休息,来村里采集信息,因为连续工作30多个小时,劳累过度,晕倒在村委办公室,现在正在医院抢救。”
片警王忠今年50岁,2007年来到东关派出所,负责辖区青苑村、干河村、小龙村、新寨4个村寨,因为有痛风,所以出行都驾驶着他的老式摩托车。5年

的时间里,王忠服务着管辖区域的1万多名村民,办户口、捎东西、纠纷调解,虽然都是些普普通通的小事,但他却兢兢业业地做着。
病发的前一晚,王忠值了24小时的班,次日清晨,本该回家休息的他,想起青苑村群众“安全感、满意度”信息采集工作还在进行,于是放弃休息,立即驾驶着他的摩托车赶到了青苑村村委办公室。
“刚说了几句话,我们发现王警官脸色很难看,突然就倚靠在桌子的一角呕吐起来。”青苑村出纳赵学洪告诉记者。见情况

不对,办公室里的人把王忠送到医院,医生确诊,“急性心肌梗塞”,需要马上进行手术。
手术进行中,王忠的妻子罗锦辉赶到了医院,抱着丈夫的警服,妻子发现上衣兜里还有一本村民的户口簿,原来王忠还准备在信息采集结束后,回所里为该村民办理身份证。
“近一个月来,他就常说自己胸闷,头晕,我让他到医院检查,他却说现在是十八大召开的关键时期,工作不能丢下。”罗锦辉告诉记者,直到王忠值班的当晚,她还打电话询问他的身体状况,可是等第二天再

打电话时,已经不是丈夫接的电话了。
医生为王忠进行了血管重建手术,很成功。经过几天的调养,王忠已经能正常进食和交流了,病情才有好转,他就嚷着要回所里继续工作。但所长和教导员给他下了死命令,一定要听医生安排,等所有情况稳定了才能出院。
王忠自入警以来,从来没有请过任何公休假。虽然生活清贫,但王忠却为村民们兢兢业业地服务着。新寨村村民胡顺喜车祸中左腿残疾,其妻子又因病去世,丢下3个孩子,日子过得异常艰难。

王忠经常到胡顺喜家中看望孩子们,还送去衣服和食物。每次为贫困村民办理户口簿、身份证,需要付的工本费都是他自己拿钱,办好后还亲自送上门。
工作苦不苦,累不累,民警不说,或许警嫂会说。但王忠的妻子罗锦辉却告诉记者,王忠只是万千警察中的一员,民警们的工作都苦、都累。



11月9日,我市“119”消防宣传日启动仪式在若飞广场举行。当天,消防官兵现场向小学生们宣讲消防安全常识及如何辨别不合格消防产品。
□记者 熊可吟 摄